

СПОРТПЛОЩАДКА ДОЛЖНА БЫТЬ В КАЖДОМ ДВОРЕ



ГУБЕРНАТОР КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
Георгий Валентинович Боос

Разрабатываемую в Калининградской области концепцию развития регионального спорта графически можно было бы изобразить в виде пирамиды. В основании ее лежит широкое развитие физкультурного движения. Именно массовый спорт способствует формированию здорового образа жизни, воспитанию физически крепкого, ориентированного на активность и успех молодого поколения. И именно он работает в конечном итоге на спорт высоких достижений, помогая выявить яркие таланты, подготовить чемпионов, способных прославить родной край, а может быть, и всю страну.

Сегодня на самом западе страны удельный вес жителей, регулярно занимающихся физкультурой, близок к общероссийскому и составляет около 15% населения. И хотя за 5 лет этот показатель возрос более чем вдвое, он конечно же не может нас удовлетворить. Поэтому реализация долговременной политики развития спорта началась в регионе с разработки *целевой программы «Физическая культура и спорт – для всех»*, рассчитанной на 2007–2016 годы.

За счет средств этой программы, а также с привлечением внебюджетного финансирования в последние три года активно развивается *материально-техническая база спорта*. Это одно из важнейших направлений, поскольку спрос населения на физкультурно-оздоровительные услуги сегодня опережает возможности муниципальных образований. А в планах – увеличить количество активных приверженцев спорта в два, два с половиной раза.

Целевой программой развития физической культуры и спорта на 2007–2016 годы предусмотрено строительство 113 универсальных игровых площадок, 17 легкоатлетических стадионов, 6 ледовых комплексов, 13 плавательных бассейнов, 29 игровых залов.

Начали мы с создания во всех муниципальных образованиях дворовых площадок, универсальных комплексов для развития массового спорта. За 2006–2008 годы введены в строй более

30 таких современных универсальных комплексов. Они представляют собой открытые площадки для игры в мини-футбол, баскетбол, волейбол с синтетическим травмобезопасным покрытием плюс гимнастический городок. Возведенные объекты предназначены для круглогодичного использования при проведении уроков физкультуры, внутришкольных, междворовых соревнований, матчевых встреч и спортивных праздников.

Политика развития физкультурного движения получает все большую поддержку общественности и бизнеса. За счет внебюджетных средств дополнительно построено еще 4 площадки – три в Калининграде и одна в Балтийске. В областном центре введен в строй роллердром для занятий экстремальными видами спорта, особенно популярными сегодня у молодежи. Заниматься там можно бесплатно, как и на всех других построенных площадках. Принцип общедоступности – один из основных в реализации идеи развития массового спорта.

В перспективе каждый микрорайон, каждая школа должны иметь компактный универсальный комплекс, где ребята смогут заниматься разными видами спорта.

Известный спортсмен, заслуженный мастер спорта СССР, многократный чемпион Европы и мира по хоккею Ирек Гимаев, который в настоящее время руководит спортом в самом западном регионе России, ориентирует организаторов спорта в муниципальных образованиях так строить работу, чтобы спортивные комплексы не пустовали. Все лето там проходили тренировки, дворовые турниры, которые завершились областными финальными соревнованиями лучших дворовых команд.

Очевидно, что строительство современных универсальных игровых площадок повышает интерес школьников и молодежи к занятиям физической культурой и спортом, позволяет привлечь подростков в спортивные секции, играет важную роль в приобщении жителей к здоровому образу жизни.

Этим же целям послужит и многофункциональный спортивный зал для РГУ имени И. Канта, который будет введен в строй уже в ближайшее время. Подобные сооружения будут строиться по всей области. В 2009 году в Светлогорске, Советске, Гусеве, Гурьевске ведется строительство физкультурно-оздоровительных комплексов, включающих универсальный спортивный зал, плавательный бассейн и ледовую арену.

Количество учреждений физкультурно-спортивной направленности для детей и молодежи с 2002 года выросло на 41% (по РФ – на 15,5%).

Согласовано в рамках Федеральной целевой программы развития Калининградской области на период до 2014 года строительство гребной базы в г. Светлом, ледового дворца спорта в Калининграде, физкультурно-оздоровительных комплексов с игровым залом и бассейном в областном центре и Зеленоградске, с ледовым полем – в Черняховске.

Для развития массового спорта мы стараемся максимально использовать и природные ресурсы: море, десятки километров песчаных пляжей, мягкий климат. Неудивительно, что в регионе получают все большее признание пляжные виды спорта: волейбол, футбол, плавание, бег. В сезон в курортной зоне на балтийском побережье проходит целый ряд соревнований, вызывающих большой интерес у населения. Есть планы оборудовать велодорожку в уникальном природном уголке – на Куршской косе – с включением ее в международный велосипедный маршрут.

Уже сегодня значительно возросло число *спортивных мероприятий*, проводимых муниципальными образованиями Калининградской области. Проводятся областные спартакиады образовательных учреждений, допризывной молодежи, трудящихся, спортивно-оздоровительные соревнования школьников «Президентские состязания», «Малые олимпийские игры», областные соревнования по игровым видам спорта среди детских и подростковых команд.

За 2005–2007 годы получила дальнейшее развитие сеть учреждений дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности. Созданы детско-юношеские школы по зимним видам спорта, по спортивным единоборствам, по боксу.

Развитие массового спорта проецируется, как и ожидалось, на *спорт высших достижений*. Увеличилось представительство калининградских спортсменов в сборных командах страны, повысилась результативность их выступлений. С прошлого года ведущим спортсменам области –

1



2



членам сборных команд Российской Федерации по различным видам спорта выплачиваются ежемесячные стипендии губернатора области.

Среди самых заметных побед последнего времени – бронзовая медаль в соревнованиях по тяжелой атлетике, которую завоевал на летних Олимпийских играх в Пекине калининградский спортсмен Дмитрий Лапиков.

Создаются в области и спортивные сооружения, способные принять соревнования самого высокого уровня, в том числе международные. Так, в одном из новых жилых микрорайонов областного центра идет строительство стадиона на 5 тыс. зрительских мест и специализированного волейбольного спортивного комплекса на 7,5 тыс. мест. В курортном приморском городе Зеленоградске создается соревновательно-тренировочный центр пляжного волейбола.

Калининградская область рассматривается федеральным центром как пилотный регион в развитии широкомасштабных связей России и европейских государств, особенно в гуманитарной сфере. Удобное расположение российского региона в центре Европы позволяет укреплять спортивные контакты, проводить престижные соревнования по различным видам спорта. За последние годы в Калининградской области состоялись многочисленные матчевые встречи с участием ведущих команд соседних стран Балтии, Польши, Белоруссии, Германии, Скандинавских государств, Северо-Западного федерального округа России, которые получили высокую оценку международных спортивных организаций и всероссийских федераций по видам спорта.

В 2006 году мужская команда российской суперлиги по волейболу «Динамо-Янтарь» перебазирована из Москвы в регион и защищает спортивную честь Калининградской области. Рассчитываем мы и на выход в высшую лигу нашей футбольной команды «Балтика». Понятно, что для проведения матчей, на которые собираются тысячи зрителей, необходима соответствующая база. Ввод в строй новых спортивных сооружений позволит максимально использовать геополитические возможности региона для проведения на территории России турниров мирового и европейского уровня, подготовки сборных команд России – в том числе и сборной команды РФ к летним играм Олимпиады 2012 года в Лондоне, ведь британский климат схож с погодными условиями российского эксклава на Балтике.

Популяризация спорта, формирование здорового образа жизни, создание надлежащей базы для занятий, помощь спортсменам, нацеленным на высшие достижения, – все эти направления будут развиваться и впредь. И я уверен: имена новых чемпионов из Калининградской области еще услышит страна, а может быть, и весь мир.

